
www.acessaber.com.br 
 

ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Pronomes indefinidos 

 

Leia:  

Desequilíbrio ecológico 

 

Os coelhos não existiam na Austrália. Então alguns fazendeiros resolveram importar os 

bichinhos para criar. 

Alguns desses coelhos fugiram e se esconderam nos campos. Esses animais se 

reproduzem com grande velocidade. Em pouco tempo, transformaram-se numa verdadeira praga, 

pois não havia entre os animais da região nenhum que caçasse coelhos. 

 

ROCHA, Ruth. “Almanaque Ruth Rocha”. São Paulo: Ática, 2005. 
 

Questão 1 – Uma das orações no primeiro parágrafo do texto contém um pronome que exprime 

indefinição. Aponte-a: 

(     ) “Os coelhos não existiam na Austrália.” 
(  x ) “Então alguns fazendeiros resolveram [...]” 
(     ) “[...] importar os bichinhos para criar.” 
 

Questão 2 – Na oração apontada acima, o pronome indefinido: 

(     ) explica um substantivo.  

(  x ) acompanha um substantivo.  

(     ) ocupa o lugar de um substantivo.  

 

Questão 3 – Em “Alguns desses coelhos fugiram [...]”, o pronome indefinido compõe:  
(     ) um sujeito oculto 

(  x ) um sujeito simples 

(     ) um sujeito composto  

 

Questão 4 – No trecho “Em pouco tempo [...]”, o pronome indefinido “pouco” constitui um adjunto 

adverbial que modifica o sentido do verbo: 

(  x ) “transformaram-se” 
(     ) “havia” 
(     ) “caçasse” 
 

Questão 5 – O pronome indefinido “nenhum” refere-se implicitamente ao substantivo:  

(     ) “coelho” 
(     ) “bichinho”  
(  x ) “animal” 
 


